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Συνάντηση του Προκαθημένου της Ρωσικής
Εκκλησίας με τον Πρόεδρο του Αζερμπαϊτζάν Ιλχάμ
Αλγίεφ

Με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας του Αζερμπαϊτζάν κ. Ιλχάμ Αλγίεφ πραγματοποίησε συνάντηση
στις 14 Νοεμβρίου 2019 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος. Ο
Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας αφίχθη στην πρωτεύουσα του Αζερμπαϊτζάν
για να συμμετάσχει στην τελετή ενάρξεως της Β’ Συνόδου Κορυφής Παγκοσμίων Θρησκευτικών
Ηγετών του Μπακού.

Στη συνάντηση, η οποία έγινε στα περιθώρια της Συνόδου επίσης συμμετείχαν ο Πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, ο Αρχιεπίσκοπος Μπακού και Αζερμπαϊτζάν Αλέξανδρος, ο Αναπληρωτής
Πρόεδρος του ΤΕΕΣ Αρχιμανδρίτης Φιλάρετος Μπουλέκοφ, ο Πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας
στο Αζερμπαϊτζάν κ. Α. Μποτσάρνικοφ.

Από την αζερική πλευρά παρέστησαν η σύζυγος του Αρχηγού Κράτος κα Μεχριμπάν Αλγίεβα, η
Αντιπρόεδρος του Ιδρύματος «Γ. Αλγίεφ» Λεΐλα Αλγίεβα, ο Πρέσβης του Αζερμπαϊτζάν στη Ρωσία
Πολάντ Μπιουλμπιούλ ογκλύ.

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας του Αζερμπαϊτζάν δήλωσε αλληλέγγυος προς τις θέσεις, τις οποίες



διατύπωσε στην τελετή ενάρξεως του φόρουμ ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των
Ρωσσιών Κύριλλος. Ειδικότερα δε, ο Αγιώτατος υπενθύμισε την ανάγκη της αλληλεγγύης των
διαφόρων θρησκειών για την προστασία των παραδοσιακών αξιών, αντί των οποίων σε ένα
σύγχρονο άνθρωπο επιβάλλονται ψευδείς αντιλήψεις περί του κόσμου, της οικογένειας και της
ανθρώπινης ζωής.

«Από το λόγο των εκπροσώπων των παγκοσμίων θρησκειών πολλά εξαρτώνται: ο λόγος μπορεί να
θεραπεύσει, ο λόγος μπορεί να τραυματίσει, ο λόγος μπορεί ακόμη και να σκοτώσει, τόνισε ο Ιλχάμ
Αλγίεφ. Γι΄αυτό η συναίνεση, που διατυπώθηκε σήμερα, εμπνέει αισιοδοξία και ελπίδα ότι με κοινές
προσπάθειες θα προωθούνται οι αξίες του ανθρωπισμού, της συνεργασίας, της ειρήνης, της
αμοιβαίας κατανοήσεως».

Ακόμη ο Αρχηγός του Κράτους επικεντρώθηκε στις προσπάθειες, που καταβάλλει το Αζερμπαϊτζάν
για την πρόοδο του διαπολιτιστικού και διαθρησκειακού διαλόγου, τονίζοντας τη Β’ Σύνοδο
Κορυφής Παγκοσμίων Θρησκευτικών Ηγετών του Μπακού με παρουσία περίπου διακοσίων ηγετών
των παραδοσιακών θρησκειών, εμπειρογνωμόνων, διπλωματών, κρατικών και κοινωνικών
παραγόντων από πολλές χώρες.

Αφού ευχαρίστησε για τη θερμή φιλοξενία ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας υπογράμμισε
ότι γι΄αυτόν η επίσκεψη στο Μπακού πάντοτε συνοδεύεται από θετικά αισθήματα: «Όταν
αναρωτιόμαστε διατί μας αρέσει ο μέν ή ο δε τόπος, η απάντηση συνήθως που έρχεται είναι ως
ακολούθως: όλα εξαρτώνται από τα βιώματά μας καθώς τον επισκεπτόμαστε. Επισκεπτόμουν το
Μπακού ακόμη τα Σοβιετικά χρόνια και θυμάμαι καλά την πόλη. Συγκρίνοντας με εκείνους τους
χρόνους η σημερινή πόλη διαφέρει τόσο πολύ όσο η ημέρα από τη νύκτα. Αυτό αποτελεί απόδειξη
της τεράστιας προόδου, που υπάρχει και συνεχίζεται κάτω από την ηγεσία Σας».

Ο Αγιώτατος σημείωσε ότι στα πλαίσια της Συνόδου Κορυφής είχε τη δυνατότητα να συναντηθεί
με εκπροσώπους διαφόρων παγκοσμίων θρησκειών. «Μου φαίνεται ότι το κύριο δίδαγμα εκείνων
των συναντήσεων είναι το εξής: δεν μπορεί να υπάρχει καμία παγκόσμια συναίνεση ούτε στο
πολιτικό, αλλά ούτε στο φιλοσοφικό επίπεδο. Τη μόνη βάση για την παγκόσμια συναίνεση αποτελεί
η ηθική, διότι είναι καθολική και οι έννοιες του καλού και του κακού είναι ίδιες σε όλη την
ανθρωπότητα. Και αυτό, πρώτον, μαρτυρεί την παρουσία του Θεού, διότι από υλιστική άποψη με
όλη την ποικιλία των ανθρώπινων πολιτισμών θα ήταν αδύνατο να υπάρχει μία ενιαία ηθική. Καίτοι η
παρουσία της μας χορηγεί τη δυνατότητα να επικοινωνούμε και να συγκροτούμε μια κοινότητα, να
επιτυγχάνουμε σκοπούς, που έχουμε να αντιμετωπίσουμε».

Ο Πατριάρχης Κύριλλος ευχήθηκε στον Αρχηγό της Δημοκρατίας του Αζερμπαϊτζάν ο Θεός να τον
ενδυναμώνει στο περαιτέρω έργο του για το καλό των σχέσεων μεταξύ των δύο χωρών.

Ἐν κατακλείδι υπήρξε ανταλλαγή ενθυμίων.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/45922/
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